



十年同行·厚德载富

沃德  
财富 10 周年

始于1908 您的财富管理银行

## 移动互联网时代银行卡骗术频出？ 交通银行教您如何轻松应对



移动互联网时代的到来从不同层面影响着人们的生活和行为方式的变化,在为人们带来极大的方便与快捷的同时,也被不法分子盯上借助高科技手段用于实施各类银行卡诈骗犯罪。对此,交通银行银行卡专家总结了一些银行卡常见诈骗手法,提醒广大消费者一定要提高警惕。倪子 王伶俐 全权

### 一号骗术:

#### 变身银行官方号码+伪基站发送钓鱼网址

专家指出,通过手机和移动互联网实施的诈骗中,利用伪基站群发“假冒银行官方号码+钓鱼网址”的短信依然占据很大比重。例如王女士曾收到由“95XXX”发来的“积分换礼品”信息,短信的内容大致是“登录XXX网站可激活领取礼品”,落款为“某某银行”。但细心的王女士却发现网站要求提供自己的身份证号、银行卡卡号与密码等,疑心这是个钓鱼链接,才没有再继续下去。

交通银行银行卡专家提醒,如遇到类似情况难辨真伪,可致电相关银行银行卡官方热线进行核实。

### 二号骗术:

#### 冒充网店客服“退款”发送钓鱼网址

诈骗分子通过利用消费者的真实购物信息,充当网店客服致电客户,声称商品缺货,需要客户提供银行卡卡号、交易密码、验证码等信息进行“退款”,随后引诱消费者进入钓鱼网站填入上述信息。一旦消费者上当受骗泄露信息,银行卡就很可能被盗刷。

据专家介绍,有些不法分子发现常规的诱骗已经不起作用,他们还会冒充老同学、老乡发送假相册,甚至冒充“小三”通过激将法诱骗用户点击链接,其诈骗实质依然是钓鱼网址。

### 三号骗术:

#### 微信互动页面、微信“红包”嵌入钓鱼网址

很多不法分子会在微信互动页面中嵌入钓鱼网址,用户在点开链接的同时,其相关个人信息便被窃取。例如,有位吴女士曾随手转发了微信群里一条祝福页面并填写了个人信息,随后却频频收到银行卡消费短信,幸亏其赶紧联系银行冻结卡片,才避免了更

大的损失。

此外,微信红包也被不少不法分子利用,这些人会潜藏在人数较多的微信群中,通过分发嵌入钓鱼网站的红包,来盗取用户的信息。专家提醒,消费者千万不能贪图小利,或因为是熟人就点击不明来路的链接与“红包”。

### 四号骗术:

#### 开发“山寨”微信公众号或APP推送钓鱼网址

许多不法分子也采取了更为“高端”的诈骗手段——建立“山寨”的微信公众号或企业APP。赵先生是某手机游戏的热心玩家,他在微信上搜索到某游戏的公众号便添加关注,之后在优惠活动界面购买了游戏套餐产品,输入了银行卡信息,结果发生了盗刷事件。

交通银行银行卡专家提醒,在关注公众号的时候,一定要认真核对企业的公众号名称以及是否取得微信认证。在下载APP时,也要去正规网站下载,安装可靠的安全软件,并注意安装时软件是否试图获取敏感度较高的用户授权。

### 五号骗术:

#### 免费WIFI存陷阱,勿扫不明二维码

交通银行银行卡专家提示,尽量不要在公共场合随意连接来源不明的无密WIFI,如果需要连接,也不要涉及支付类的操作;若看到不明来源的扫二维码、填信息免费

送礼品的活动,也不要贪图小便宜。一旦不慎中了木马病毒,应该第一时间修改用户账户密码,立即解除所有网上支付绑定,联系银行卡发卡行,从而确保银行卡安全。

### 六号骗术:

#### 代办大额信用卡广告诱人,财产损失悄无声息

诈骗分子通过冒充银行的客服电话、聊天软件或网页等发布虚假办卡信息,号称可以办理高额度信用卡作饵。不法分子以“管理费”、“保证金”等各种名目不断收取高额费用,或以办卡需要提交“存款证明”做“流水账”,要求对方提供银行借记卡卡号以及该卡预

留的手机号,暗中利用到手的信息将对对方借记卡中的资产进行转移。

交通银行银行卡专家特别提醒,消费者切勿轻信他人能代办大额信用卡,不要听信任何非法渠道办理信用卡的宣传。信用卡应通过正规渠道办理,银行不会收取任何费用,更不会向客户索要密码等支付信息。

### ■投基有道

## 债市调整迎来建仓良机 中银合利债券基金发行

近期,鉴于信用风险和货币政策转向的担忧,市场避险情绪升温,而随着债市进入调整,风险较低、收益稳定的债券基金迎来建仓良机。近日,中银基金正式发行了

中银合利债券型证券投资基金,前瞻布局债市的中长期投资机会,稳健型投资者可积极关注。银河证券基金研究中心数据显示,截至4月15日,中银惠利、中

银增利、中银添利、中银恒利等债基过去一年净值增长率均超过10%,在同期同类产品中都遥遥领先,为投资者获得了丰厚回报。杨路

## 中行河南省分行携手河南投资集团有限公司 签订全面战略合作协议

4月26日上午,中行河南省分行与河南投资集团有限公司(以下简称投资集团)在中行河南省分行举行全面战略合作协议签约仪式,中行河南省分行何方恩行长、许建华副行长、周恩红副行长,投资集团董事长朱连昌、总经理刘新勇、副总经理段安出席签约仪式。

近年来,河南投资集团主导了阿里巴巴中部创新创业基地、白沙大数

据产业园等重大项目,成功组建了全国首支千亿PPP发展基金。中行河南省分行持续发挥优势、创新金融服务,成为投资集团“一带一路”走出去、现代金融、PPP、能源建设、城市基础设施等重大发展战略的坚定支持者。

根据协议,中行河南省分行将在3年内为投资集团提供总额累计不低于人民币500亿元的授信意向,重点支持投资集团金融、基础设施和基础

产业、战略新兴产业三大核心产业结构调整和业务持续发展,努力实现双方合作共赢。

本次签约,既是双方良好合作关系的印证,也将促进银企双方把握“一带一路”及中原经济区、国家粮食生产核心区、航空港综合实验区三大国家级战略实施的重大历史机遇,共同为河南经济发展做出新的贡献。

倪子 杨长生

### ■银行快讯

#### 工行卡面 选登少儿创意绘画作品

近日,由工商银行主办、中华儿童文化艺术促进会协办的“工银宝贝成长卡杯”少儿创意绘画作品暨卡面征集大赛在全国范围内正式启动。此次大赛将根据参赛者的年龄划分为儿童组和少年组,其中儿童组为8岁(含)以下,少年组为9岁至16岁(不含)。参赛者须通过活动官方网站注册并报名上传由其本人独立完成的绘画作品,形式不限,国画、油画、水彩画、素描、版画、年画、漫画均可。特等奖获得者不仅能获得价值5000元的奖品和上海迪士尼乐园家庭套票1套(两大一小),其作品还将作为工商银行宝贝成长卡卡面,面向全社会发行。同时,大赛还计划组织获奖作品公益拍卖,将拍卖所得全部捐献给大赛支持的公益项目——中国青少年发展基金会“快乐美术教室”。李欣

#### 交行省分行新开账户 电子渠道签约率再创新高

今年以来,交行河南省分行充分发挥电子渠道优势,采取多种措施大力推广电子渠道对账,全行新开结算账户电子对账签约率达99.88%,再创历史新高。据了解,该行采取多项措施推动此项工作,一是全辖各网点高度重视,加大客户引导力度;二是将新开结算账户电子对账签约率纳入银企对账考核办法;三是由专人负责,季末开通新开结算账户电子对账签约绿色通道。全权

#### 光大银行 信用卡五一刷卡有礼

光大银行郑州分行携手郑州、焦作、洛阳、许昌、南阳五城知名商家推出“欢乐庆五一,光大有好礼”的信用卡刷卡送礼优惠活动。4月30日至5月2日,光大信用卡持卡人在指定合作百货类、家电类、户外装备类商户购物,刷卡消费满一定金额即可获赠精美礼品一份。本活动郑州市的合作商家涵盖郑州市正道花园百货、郑州二七万达店等百货,电器类涵盖五星电器、永乐电器等指定门店,以及途途户外经三路店;二级地市合作商家有焦作丹尼斯、洛阳王府井、许昌大商、南阳红都百货等商场。袁水

#### 招行举办 少儿钢琴大赛大师班活动

为更好地打造本届金葵花钢琴大赛在郑州地区品牌影响力,招商银行郑州分行特于4月24日在其财富管理中心举办郑州赛区“金葵花”少儿钢琴大赛大师班活动。本次金葵花大赛首次采用微信公众号推广同步宣传,吸引近10万客户浏览并参与在线投票,助力参赛“小小钢琴手”赢取钢琴大师班一对一资格。特邀旅欧青年钢琴家、现任浙江音乐学院青年教师邱笛凡老师亲临活动现场,为选手和家长带来了一场精彩的钢琴魅力之旅。李瑞香

#### 建行提醒 资金异常应第一时间挂失

建行提醒:持卡人一旦发现账户资金有异常变动,应在第一时间申请口头挂失,挂失可通过客服电话或网上银行等电子渠道办理。办理挂失手续后,应及时到发卡网点查询情况,发卡网点将协助客户查询,确认资金被盗情况,并尽力拦截资金。客户应同时向公安机关报案。除此之外,专家建议到发卡银行办理销户手续,如银行不收回废卡的,客户自行对磁条剪切处理,芯片卡应破坏芯片后再丢弃。张新乔